
 المحاضرة الثامنة :

 (Electrical focus Cell) -:خلايا التركيز

ً  نتٌجة لاختلاف ائخلاٌا التركٌز خلاٌا تتألف من قطبٌن متشابهٌن ٌتولد فٌها تٌار كهرب    

تركٌز المحلولٌن الموجودٌن فً القطبٌن ، وٌكون سرٌان التٌار فً اتجاه ٌمٌل إلى مساواة 

  التركٌز فً المحلولٌن .

      

 

 انود اكسدة   كاثود اختزال           

 تركٌز )أعلى(   تركٌز )اقل(           

                

Cu                   Cu++  +  2e→                   Cu++  +  2e Cu → 

 -:كسيد الفضة(وأ ) كسيد الزئبق أووخلية أ 

 الساعات الٌدوٌةالاجهزه الحساسة والدقٌقة مثل الكامٌرات ووهً تلك الخلاٌا المستخدمة فً     

(تعمل 3جهدها (ثبوت 2(صغٌرة الحجم    1اهم ممٌزاتها:    وبعض الحاسبات  واجهزة السمع

  .فً محٌط قاعدي

 

 -تركيب الخلبية الزئبقية: •
 Hgoالحاوية على اوكسيد الزئبق  KOHالانود: يتكون من   عجينة من  •
 -:تفاعلاتها  •
                                            Zn+ 2OH- →  ZnO + H2O +  2eالأنود •

     
   HgO + H2O+2e → Hg + 2OH                   و الكاثود            •
 التفاعلل العام •

•      Zn+HgO  → ZnO +Hg 

 

  



 -:)البطارية الجافة (

الانود   تستخدم فً اجهزة الرادٌو والمسجل والحاسبة مثل خلٌة النور العراقٌة وتتكون من

وهً    ٌتكون من اناء الخارصٌن اما الكاثود فٌتكون من قضٌب من الكرافٌتالمادة الالكترولٌتٌة

الامونٌوم وثنائً اوكسٌد المنغنٌز  عبارة عن عجٌنة تتكون من كلورٌد الخارصٌن وكلورٌد

  توضع فً اناء الخارصٌن(  ZnCl2,MnO2)وق الكاربون وقلٌل من الماء ومسح

  

  التفاعلات معقدة وتعتمد على سرعة التفرٌغ فاذا كان التفرٌغ بطئ تحصل التفاعلات التالٌة      
 ( تأكسد) الأنود  عند 

Zn  →  Zn++  +   2e 
 ( اختزالعند الكاثود )

2MnO2     +   Zn++    + 2e-   →   ZnMn2O4                      
 العام التفاعل 

               2MnO2  +   Zn   →   ZnMn2O4                      
 -:نضيدة الخزن الرصاصية

وتتكون بطارٌة السٌارة من ست خلاٌا تستعمل فً تشغٌل السٌارة مثل نضٌدة بابل العراقٌة       
الخلٌة الأخرى، وتنتج كل  كاثودخلٌة بالانود للمتصلة مع بعضها على التوالً بحٌث ٌتصل 

نضٌدة الخزن تألف تفولت 12فولت فٌكون مجموع ما تنتجه البطارٌة كاملة  2 خلٌة 
بكٌة تمتلئ به الصفائح الش( Pb)  اسفنجًمن رصاص  الانود بٌنطمن ق الرصاصٌة

(تمتلئ به الصفائح الشبكٌة PbO2) عبارة عن ثنائً اوكسٌد الرصاص  الرصاصٌة الكاثود
المحلول الالكترولٌتً هو محلول حامض الكبرٌتٌك كثافته عند شحن النضٌدة .الرصاصٌة

 نتٌجة الاستعمال ٌستهلك  جزء من حامض الكبرٌتٌك   gm/ml (1.2-1.3(  تتراوح بٌن 
 :وتفاعلات الخلٌة هً
 عند الأنود ) تأكسد(

Pb  +   HSO-
4   

  →  PbSO4   +  2e +H+  
 عند الكاثود )اختزال(

PbO2  +   HSO-
4   + 3H++2e  →  PbSO   +  2H2O 

 :التفاعل الكلي

    Pb + PbO  +  2HSO-
4  +  2H   →  2PbSO4   +  2H2O 



  

 -: خلية الوقود 

 الفضائٌة مثل سفٌنة ابولوتستعمل هذه الخلٌة فً السفن               

تستخدم الوقود بتحوٌل تفاعله مباشرة الى طاقة كهربائٌة دون اللجوء الى تحوٌله الى      

% 55% ماء و25. تعمل فً وسط قاعدي مؤلف من 2حرارٌة ثم الى كهربائٌة 

مْ للمحافظة على سٌولة المادة  222. تعمل عند درجة 3هٌدروكسٌد البوتاسٌوم 

. ٌستعمل فٌها غاز سهل الاكسدة على الانود مثل غاز 5.غٌر قابلة للشحن 4الالكترولٌتٌة 

H2 وغاز الاوكسجٌن على الكاثود 

 -: تفاعلات خلية الوقود             
 الأنود      

  H2+ 2OH-  →  2H2O +2e   
  الكاثود                   

            1/2 O2+  H2O +2e → 2OH-                            
 H2+ 1/2 O2التفاعل العام                             

-  →  H2O    
                                                      

                                                             

  

O2  H2  

 

   1.32  V  

  (KOH)محلول

   

                  (الأنود )التأكسد                              الكاثود) الأختزال(         

                                                                                                        



 

 

 

 

 

 -اسية:الخلايا الانعكاسية وغير الانعك

عندما تصبح الخلٌة غٌر قادرة على انتاج جهد كهربً ٌقال عنها بأنها خلٌة مٌتة     

ً تكون قد انتهت أو ائتولد التٌار الكهرب، وهذا ٌعنً أن التفاعلات الكٌمٌائٌة التً 

وصلت إلى حالة الاتزان ، وفً بعض الخلاٌا ٌكون من الممكن اعادة تولٌدها أو 

الخلاٌا الانعكاسٌة مثلاً وذلك وتسمى  اعادة شحنها ، كما هو الحال فً خلٌة دانٌال

 . بالتأثٌر علٌها بجهد خارجً أعلى قلٌلاً من جهد الخلٌة وفً اتجاه معاكس

 

 -:الخلايا الانعكاسية

ونظراَ لانه من الممكن اعادة شحن خلٌة دانٌال لذا فإنها تسمى بالخلٌة المنعكسة .    

النحاس وٌذوب  فعند تطبٌق هذه القوة تنعكس التفاعلات الكٌمٌائٌة فً الخلٌة فٌتأكسد

، وٌختزل الخارصٌن فٌترسب . وبذلك ٌمكن اعادة تولٌد جمٌع المواد التً استهلكت 

 .  أثناء التفاعل التلقائً الذي ٌتم فً الخلٌة

 -:الانعكاسيةالغير  الخلايا 

فإن التفاعلات الكٌمٌائٌة فٌها تنتهً ولا ٌمكن عكس  البطارٌة الجافةأما     

التفاعلات الكٌمٌائٌة فٌها ، لذا فإنه لا ٌمكن تولٌد التٌار فً هذا النوع من الخلاٌا ، 

 لذلك ٌقال عن هذا النوع من الخلاٌا بالخلاٌا غٌر المنعكسة . 

  


